

Они прилетели в Югру 19 февраля спецрейсом для прохождения реабилитации и получения высокотехнологичной медицинской помощи.

Гости Нижневартовска - это восемь детей с ограниченными возможностями здоровья. Все они воспитанники республиканского учебно-реабилитационного центра «Хрусталик», расположенного в Рубежном. Получить квалифицированную помощь на месте у них не было возможности из-за отсутствия оборудования, а главное - нужных специалистов, даже для того, чтобы поставить точный диагноз.

Трое ребят привезли со своими мамами. Остальные под присмотром третьей родительницы, которой доверили сопровождать четырех оставшихся детей.

Напомним, инициатива лечения пациентов из Рубежного в Югре принадлежит Гуманитарному добровольческому корпусу. Ее поддержала губернатор Югры Наталья Комарова. Она, кстати, вернулась в регион из рабочей поездки в ЛДНР тем же бортом, что доставил сюда рубежан.

- Дети в первый раз увидели самолет. Многие взрослые тоже впервые сели в самолет. Общались, помогли рассесться, расселиться, пристегнули, нахормили, налили, спать уложили. Потому что с автобуса у нас был очень длинный путь. Сломалось два автобуса, перед тем как выехать из Рубежного. Добирались мы ровно сутки, - рассказала доброволец Гуманитарного корпуса Тамара Мишнева.

Помощь отовсюду

Из Сургута, где приземлился спецрейс из Донбасса, гостей перевезли в столицу Самотлора. Здесь их уже ждали в многопрофильном реабилитационном центре для инвалидов (бывший «Таукси»). Это наиболее подходящее учреждение со своим штатом квалифицированных специалистов в области социально-психологической и социально-медицинской реабилитации, а главное - с большим стационарным отделением. Оно рассчитано на круглосуточное пребывание и по комфорту напоминает гостиницу: отдельные комнаты с прихожими и всеми удобствами. В этой мини-гостинице и разместили гостей Югры.

- Дети прибыли со своими медкартами, предварительными диагнозами. Здесь ими занялись наши специалисты, а также врачи из других учреждений

В нашем городе подходит к концу пребывание группы детей и взрослых из города Рубежное Луганской Народной Республики.

Познакомились с Нижневартовском и Севером



«Ух ты!», - завопили ребята и дружно кинулись фотографироваться.

здравоохранения города. У нас они получили курс социально-медицинской реабилитации: массаж, физио-процедуры, водолечение: бассейн, различные души, гидроБаны. То есть общеукрепляющие процедуры и услуги. Помимо этого на протяжении всего времени с ребятами, а также и со взрослыми работал психолог, - рассказала Ольга Немцова, исполняющая обязанности директора МРЦ.

Врачебную помощь гости получили и в окружных больницах. Они побывали на приеме у офтальмолога, гинеколога, ортопеда, пролечили зубы в стоматологической поликлинике, а на днях их осмотрел эндокринолог. Как поделилась Татьяна Яковleva, мама 13-летней Веры, любые обследования и консультации - благо, поскольку дома с этим тяжко.

- Даже педиатра нет. Какое лечение - там ничего нет. Так что обходим в Нижневартовске узких специалистов. В центре с нами встречается психолог. Он нам очень нужен, почти все дети реально нуждаются в его помощи. Да и мы, что скрывать. Получаем здесь поддерживающую терапию и психологическую помощь. Она дает облегчение, - сказала женщина.

Север - это круто!

В многопрофильном центре постарались сделать все, чтобы визит в Югру оказался для гостей как можно более продуктивным. И не только с медицинской точки зрения. Руководство

МРЦ все 20 дней пребывания пациентов работает в тесном взаимодействии с городской администрацией, различными учреждениями и окружными ведомствами. Так, жителям присоединенной территории в срочном порядке бесплатно помогли оформить российские паспорта. Организовали для них встречу с представителями управления соцзащиты, на которой у женщин приняли документы на получение социальной помощи, которая полагается гражданам ДНР, ЛНР, Украины при въезде в Российскую Федерацию.

- Узнали, можно ли получить выплаты на одинокую мать, потому что работы у нас нет. Хоть какая-то копейка - то хорошо, - говорит Татьяна.

Позаботились вартовчане и о досуге гостей. Масленицу провели на пригородном конном клубе. Покатались там верхом - это была основная забава детей. Взрослые же с большой радостью потискали четвероногого стражника.

Побывали рубежане и на экскурсии в городском музее, всей группой сходили в кино. Как поделилась Елена Лыпка, мама Виталины и Артема, это тоже была своего рода экскурсия. В родном городе не то, что кинотеатра нет - до недавнего времени не было воды, газа, света. Какие уж тут развлечения...

- Дети в восторге. У меня младший дома почти не улыбался. А тут уже раза три слышала его смех, - заметила Елена.

готовили сюрприз. Накануне всех, включая мальчиков, свозили в салоны красоты «Абрикос» и «Эстетик-студия». Такой подарок приезжим сделали местные предприниматели по просьбе руководителя регионального центра поддержки семьи «Помоги продержаться» Вероники Матвиенок.

- Мы с ней дружим на протяжении многих лет, и она любезно согласилась организовать для рубежан милый сюрприз к 8 марта. Для женщин и девочек это прически, маникюр, педикюр, услуги косметолога. А мальчиков мы подстрижем, - сообщила заместитель директора многопрофильного реабилитационного центра Лариса Пинчук.

По ее словам, приятные мелочи на этом не окончатся - впереди у гостей еще четыре дня в Нижневартовске. Но уже и той поддержки и реабилитации, что оказана к этому времени, довольно, чтобы заметить разницу.

- Эффект виден. Они сказали, здесь чувствуют себя здесь, как в раю. То есть лучшего отношения, услуг и вообще притяжения их еще не видели. Это со слов мам. Дети тоже в восторге, - заметила Лариса Пинчук.

- Это наша работа и для нас нет разницы, граждане ли это ЛДНР, либо жители Югры. Мы все - единая страна и относимся к каждому одинаково - с теплотой душевной, с добротой. Стремимся помочь психологически: где-то успокоить, где-то погладить, где-то приголубить. Глядя со стороны, можно сказать, что наши гости довольны всем. Но все равно, они периодически вспоминают дом и то, что было. Тогда с ними работает психолог. Так что, визуально - да, вроде все хорошо. А то что они в душе переживают, это не лечится одним днем и требует большой продолжительной работы со специалистами, - прокомментировала Ольга Немцова.

- Я в первый раз на Севере, он превзошел все мои ожидания. Это так круто, честно! Во-первых, тут все-таки цивилизованная цивилизация. Ну а во-вторых, тут есть все удобства, все развлечения - и кинотеатр, и бассейн, и красивая набережная, парки, скверы, и разные приколюхи, - выплеснула эмоции 13-летняя Виталина.

Как по секрету сказала ее мама, главная радость у детей - работающий Интернет.

- Какие горки, им не до того - у всех телефоны заработали! Это малышня еще покаталась на горках, да мы. А наши подростки (группе дети в возрасте от 8 до 14 лет. Прим. ред.) все серфят новости, чаты. В последний раз у них эта возможность была, когда мы на три месяца выезжали из Рубежного.

Сюрприз!

Сегодняшний праздник гости, особенно женско-девичья часть группы, встретят во всеоружии. Для этого им при-

» **Справка:** В учреждениях здравоохранения Югры в прошлом году высокотехнологичную помощь получили 50 пациентов из Макеевки ДНР. В составе гуманитарной миссии Гуманитарного добровольческого корпуса 11 югорских врачей работали в ЛНР и ДНР. Две врачебные бригады, в составе которых были хирурги, кардиохирурги, травматологи, помогали организовать медицинскую помощь жителям города Макеевки. Югорские медики работали совместно с местными специалистами, лечили больных и сокотехнологичная помощь, направляли в Югру, в их числе были и военнослужащие из ДНР.